
 

Κάλεσμα στα εγκαίνια του ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΙΑΤΡΕΙΟΥ στο εργοστάσιο
της ΒΙΟ.ΜΕ.

Κυριακή 20/12/2015 στις 2 το μεσημέρι.

Εργαζόμενοι εργαζόμενες, μικροεπαγγελματίες
και κάτοικοι της περιοχής του Πατριαρχικού Πυλαίας.

Τα τελευταία πέντε χρόνια προσπαθούμε να ανταπεξέλθουμε όλοι μας στη δύσκολη συγκυρία της κρίσης.
Κάποια από αυτά που θεωρούνταν αυτονόητα για την ανθρώπινη ζωή, όπως η υγεία, η πρόνοια και η
παιδεία βλέπουμε πως εγκαταλείπονται από την πολιτεία, ορίζονται ως εμπορεύματα και παραχωρούνται
στην αγορά και στις μεγάλες επιχειρήσεις.

Για όσους έχασαν δουλειά και ασφάλιση, χάθηκε και η πρόσβαση στις κρατικές δομές (νοσοκομεία, κέντρα
υγείας, ΠΕΔΥ). Έτσι πρέπει να πληρώνουν από την τσέπη τους τα φάρμακα, την επίσκεψη στο γιατρό, τις
διαγνωστικές εξετάσεις, τη νοσηλεία στο νοσοκομείο. Αλλά και για τους εργαζόμενους ή
μικροεπαγγελματίες δεν είναι πια αυτονόητο ότι μπορούν να καλύψουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές.
Το αποτέλεσμα είναι τραγικό: τρία εκατομμύρια άνθρωποι είναι αποκλεισμένοι από το
Σύστημα Υγείας αλλά και όλοι μας είμαστε όμηροι στη λογική της ανταποδοτικότητας: « Ότι
πληρώνεις παίρνεις και αν δεν έχεις έχασες! Την υγεία σου ή και τη ζωή σου».

Και αυτή η κατάσταση δυστυχώς συνεχίζεται. Ο τρόπος που έχουμε εμείς οι καθημερινοί άνθρωποι για να
την αντιμετωπίσουμε, είναι να πράξουμε..Να δημιουργήσουμε. Να αυτο-οργανωθούμε. Να πάρουμε τη ζωή
μας στα χέρια μας.

Βαδίζοντας σε αυτό το δρόμο συναντηθήκαμε εμείς, οι εργαζόμενοι της ΒΙΟ.ΜΕ με το
Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης της Θεσσαλονίκης. Εμείς -που όπως ίσως θα ξέρετε- λειτουργούμε
το εγκαταλειμμένο εργοστάσιο ασκώντας εργατικό έλεγχο στην παραγωγή και αυτό-διεύθυνση μέσα από
την συνέλευση μας και προσπαθούμε να κρατήσουμε το εργοστάσιο και εμάς, τους ανθρώπους του,
ζωντανούς και αξιοπρεπείς. Το Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης είναι αυτόνομο, αυτό-διαχειριζόμενο,
ανεξάρτητο από το κράτος, την αγορά, την εκκλησία και τα κόμματα και τέσσερα χρόνια τώρα παρέχει
χωρίς καμία εξαίρεση, δωρεάν πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα και φαρμακευτική περίθαλψη σε
ανασφάλιστους κατοίκους της πόλης, Έλληνες, μετανάστες, πρόσφυγες, με ή χωρίς νομιμοποιητικά
έγγραφα.

Αναγνωρίζοντας ότι η υγεία είναι υπόθεση που αφορά τον κάθε άνθρωπο ξεχωριστά αλλά και
ολόκληρη την κοινωνία και αναγνωρίζοντας την αξία της εμπειρίας στην αυτό-διαχείριση και
τη συνεργασία, καλούμε από κοινού -οι εργαζόμενοι της ΒΙΟ.ΜΕ και το Κοινωνικό Ιατρείο
Αλληλεγγύης- όλους εσάς να συμμετέχετε στη δημιουργία και λειτουργία του εργατικού
ιατρείου μέσα στο χώρο του εργοστασίου της ΒΙΟ.ΜΕ. Σκοπός του Εργατικού ιατρείου είναι η
πρόληψη και η φροντίδα υγείας των εργαζόμενων, των άνεργων και των κατοίκων της περιοχής του
Πατριαρχικού Πυλαίας.

H υγεία δεν είναι εμπόρευμα. Είναι κοινωνικό αγαθό και η φροντίδα της δικαίωμα ΟΛΩΝ.

Δεν μπορούν αυτοί; Μπορούμε εμείς!
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Γι’ αυτούς η ζωή κοστίζει, για μας αξίζει!

Πληροφορίες για συμμετοχή:
ΒΙΟΜΕ: Τηλ: 2313.031.154 – email:
viomesynergatiki@yahoo.gr

Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης: Αισώπου 24 Βαρδάρης,

email: koinwniko.iatreio@gmail.com


